

一貫道親挺身賑災連線報導(十二)

【救災心情故事 五】

傾聽送愛 前進災區

(接上期)

八八水災發生至今，串聯了各機關、學校及民間各團體，為受災戶付出愛與心力，充分展現出台灣人相互關懷、互助的精神，在水災發生時，一貫道基礎忠恕道務中心也緊急召開會議決定，由各地方自行投入救災行動，而中部則由陳國斌講師為召集人，陳講師安排中部各單位積極協助屏東一貫道救災中心精明寶宮及慈

◎ 吳翠翡

濟堂災後重建工作，後學等跟隨林武山點傳師、天罡及天華講堂北、中部前賢們的腳步，前往屏東林邊及佳冬二災區，協助當地受災戶及軍方一同整理家園，每次出勤前，點傳師都會再三叮嚀後學們，必須在沒有危險的情況下，全力協助受災鄉親環境恢復與重建工作，有些較為年長的前賢們雖有不便，卻仍全力配合協助災區鄉親，此精神讓後學十分感動，這就是情同共感的心情。

不管有多苦 做就對了

到災區的路上見到許多軍方車輛，道路也實施管制，只允許救災的人車進入，第一站來到林邊鄉公所報到，負責該定點的講師請所有志工們依單位分組，並細心叮嚀進入住家打掃時一定



▲ 不管多麼泥濘，勇敢抬起腳步，向前走！



▲ 攜手合作，不分彼此，努力重整環境。

要「團進團出」注意彼此，掃完一家後再換下一家，另外還要協助軍方清理馬路，大伙穿著雨鞋、戴上口罩、領取清掃用具後，便前往定點打掃，路上仍有一堆堆泥砂及垃圾，還有積水尚未退去，看看四周圍，地勢高一點的，狀況好一點，地勢低一點的就慘不忍睹了，感覺好像怎麼清都清不完，後學們卯足全力，與軍方不分彼此沿路清理路面，而在此時，一位全身沾滿泥巴的老闆眼神透露著無奈及無力，請我們協助他清理家園，後學們也給了他最心安的答案，大家拿著清掃工具走進屋內，此時，一股惡臭迎面撲來，觸目所及滿目瘡痍，不管現場有多髒、多臭、多亂，大家依舊低著頭、彎著腰，泥土一鏟一鏟的挖，一桶一桶的接力出去，全身沾滿汙泥，滿頭大汗，身上的衣服已不知濕了幾回，這時，再也管不了身體有多

髒，心中只有一個想法：不管有多苦，做就對了！只要看到災民們放心的眼神，相信一切都是值得的！

熱騰騰的愛心便當

慈濟堂及精明寶宮的廚房前賢們在天尚未亮時，已開始準備午餐的食材，為何這麼早起呢！因為一貫道救災中心自成立後，從2000個便當開始發放，直到現在要做出1萬個便當供應受災戶及軍方，每一個便當都裝滿愛心與祝福，在接近中午時，受災戶拿著由一貫道做的愛心便當時，不斷說「謝謝大家！」有位阿媽彷彿找到心靈的依靠，開始訴說八八水災的情形時，流著眼淚感謝著大家，送這麼好吃的便當外，也陪伴他們一同走過艱苦的日子，這份情誼讓所有受災戶更加珍惜。



▲ 整裝待發，又是歡喜了愿的一天。

實實在在的辦事人員

今天的清理工作雖然接近尾聲，大伙都深知心靈重建的工作正要開始，今天只是暫時的結束，沿路上的鄉親看到後學們都很恭敬的說聲「感恩！」看到此情此景，雖然拖著一身疲憊，臉上早已分不清是汗水還是淚水了！假體雖疲累，內心卻一點也不累，因為大家秉持著師訓，要當一個實實在在的辦事人員，要能聞聲救苦，拔苦予樂，這是一種使命！後學們親身經歷過，深深感受到腳能踏在這土地上是一種幸福，能身體健康、安然無事的在這裡戴著口罩、忍著酷暑，付出滿滿的愛心，是因為心中有愛，可以去關懷，看到受災戶沒水沒電，更知道要見苦知福，更要珍惜身邊所有的人、事、物，懂得修行的可貴。

心手相連渡過浩劫

重建是一條漫長的路，不論家園或心靈的重建，十分需要大家接力投入，走一趟災區讓後學們看到了浩劫所帶來的嚴重傷害，及鄉民們的苦不堪言，此時此刻請凝聚眾人的力量，一起祈禱祝福，讓我們心手相連，一起渡過這場百年來的浩劫。



▲ 清理工作的尾聲，是同心重建的開始。

天罡、天華講堂協助88水災屏東地區清理家園志工人數表

地點	日期	人數	備註
林邊鄉	8 / 25~26	26人	
	8 / 29	12人	
佳冬鄉	8 / 30	41人	
	9 / 05	6人	
	9 / 06	42人	
	合計五次	發動127人	